

## VENITUL MINIM DE INCLUZIUNE(VMI)

### NIVELURI DE VENITURI

Pentru **AJUTORUL DE INCLUZIUNE**, nivelul maxim al venitului net ajustat este de **275 lei**, respectiv până la **400 lei** pentru **persoana singură în vârstă de cel puțin 65 de ani**

– Pentru **AJUTORUL PENTRU FAMILIA CU COPII**, nivelul maxim al venitului net ajustat este de **700 lei/membru familie**

### MODUL DE CALCUL AL VENITURILOR LUNARE ALE FAMILIEI

– Cuantumul ajutorului de incluziune acordat familiei/persoanei singure reprezintă diferența dintre cuantumul maxim prevăzut de lege – 275 lei/lună/membru de familie sau 400 lei/lună în cazul persoanei singure cu vârsta de cel puțin 65 de ani și cuantumul venitului net ajustat calculat conform legii.

– Cuantumul ajutorului pentru familia cu copii este stabilit în funcție de nivelul venitului net lunar ajustat și numărul de copii din familie:

Pentru **familia** beneficiară de ajutor de incluziune, precum și pentru cea cu venituri nete lunare ajustate **de până la 275 de lei/lună**, cuantumul lunar al ajutorului pentru familia cu copii este:

-107 lei, pentru familia cu un copil;

-214 lei, pentru familia cu 2 copii;

-321 de lei, pentru familia cu 3 copii;

-428 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai multi.

Pentru **familia monoparentală** beneficiară de ajutor de incluziune, precum și pentru cea cu venituri nete lunare ajustate **de până la 275 de lei/lună**, cuantumul lunar al ajutorului pentru familia cu copii este:

-120 de lei, pentru familia cu un copil;

-240 de lei, pentru familia cu 2 copii;

-360 de lei, pentru familia cu 3 copii;

-480 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai multi.

Pentru **familiiile** care au un venit net lunar ajustat cuprins între **276 de lei/lună și 700 de lei inclusiv**, cuantumul lunar al ajutorului pentru familia cu copii este:

-85 de lei, pentru familia cu un copil;

-170 de lei, pentru familia cu 2 copii;

-255 de lei, pentru familia cu 3 copii;

-340 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai multi

Pentru **familiiile monoparentale** care au un venit net lunar ajustat cuprins între **276 de lei/ lună și 700 de lei inclusiv**, cuantumul lunar al ajutorului pentru familia cu copii este:

-110 lei, pentru familia cu un copil;

-215 lei, pentru familia cu 2 copii;

-325 de lei, pentru familia cu 3 copii;

-430 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai multi

Pentru **CALCULUL VENITULUI NET LUNAR AJUSTAT** se iau în considerare toate sumele primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare membru al familiei în luna anterioară solicitării VMI, cu excepția următoarelor venituri:

- sumele primite cu titlu de prestații sociale în baza Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- alocația de stat pentru copii acordată în baza Legii nr. 61/1993 privind alocația de stat pentru copii, republicată, cu modificările ulterioare;
- sumele acordate ca burse sau alte forme de sprijin financiar destinate exclusiv pentru susținerea educației preșcolarelor, elevilor și studenților, prin programe ale Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice, altor instituții publice și private, inclusiv organizații neguvernamentale;
- sumele primite din activitatea desfășurată ca zilier, în condițiile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și cele obținute în calitate de prestator casnic în baza Legii nr. 111/2022 privind reglementarea activității prestatorului casnic;
- sumele primite de persoanele apte de muncă din familie ca urmare a participării la programe de formare profesională organizate în condițiile legii, dacă acestea nu au titlu de venituri salariale;
- sumele primite ocazional din partea unor persoane fizice ori juridice, precum și sumele cu titlu de ajutor de urgență primite de la bugetul de stat sau local.stimulentul educațional acordat potrivit prevederilor Legii nr. 248/2015 privind stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, republicată, sub formă de tichet social pentru stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor proveniți din familii defavorizate;
- sumele ocazionale acordate de la bugetul de stat sau bugetele locale cu caracter de despăgubiri ori sprijin financiar pentru situații excepționale; ajutorul pentru încălzirea locuinței și suplimentul pentru energie acordate în baza Legii nr. 226/2021, cu modificările ulterioare;
- indemnizația lunară de hrană acordată în baza Legii nr. 584/2002 privind măsurile de prevenire a răspândirii maladiei SIDA în România și de protecție a persoanelor infectate cu HIV sau bolnave de SIDA, cu modificările și completările ulterioare, și indemnizația lunară de hrană prevăzută de Legea nr. 302/2018 privind măsurile de control al tuberculozei;
- sumele primite cu titlu de sprijin, asigurate din bugetul de stat sau fonduri nerambursabile, acordate în baza legii sau în baza programelor operaționale aprobate.

**LISTA**  
**bunurilor ce conduc la excluderea acordării venitului minim de**  
**incluziune**

**A. Bunuri imobile**

Clădiri, alte spații locative în afara locuinței de domiciliu, precum și terenuri situate în intravilan cu suprafața de peste 1.200 mp în zona urbană și 2.500 mp în zona rurală, în afara terenurilor de împrejmuire a locuinței și a curții aferente

**B. Bunuri mobile**

1. Mai mult de un vehicul cu o vechime mai mare de 10 ani, cu drept de circulație pe drumurile publice
2. Autovehicul cu drept de circulație pe drumurile publice cu o vechime mai mică de 10 ani, cu excepția celor utilizate și/sau adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități
3. Șalupe, bărci cu motor, iahturi sau alte tipuri de ambarcațiuni, cu excepția celor necesare pentru transport în cazul persoanelor care locuiesc în aria Rezervației Biosferei „Delta Dunării“

**NOTĂ:**

În situația în care unul sau mai multe bunuri aflate în proprietatea persoanei singure/familiei beneficiare de venit minim de incluziune este dat în închiriere/arendă/concesiune, acest bun va fi luat în calcul pentru persoana/familia care îl are în închiriere/arendă/concesiune, iar pentru proprietarul de drept se va lua în calcul valoarea obținută în urma cedării dreptului de folosință a bunului. Persoana sau familia care deține pe lângă locuința de domiciliu o cotă-parte dintr-o altă clădire/spațiu locativ/imobil poate beneficia de venit minim de incluziune indiferent de mărimea cotei, dacă prin această posesiune nu poate valorifica bunul respectiv.

**C. Depozite bancare**

Cel puțin unul dintre membrii familiei deține, în calitate de titular, unul sau mai multe conturi/depozite bancare, a căror sumă totală este mai mare de 3 ori față de valoarea câștigului salarial mediu brut prevăzut de Legea asigurărilor sociale de stat.